

Léva és Vidéke

TÁRSADALMI, SZÉPIRODALMI és KÖZGAZDASÁGI HETILAP.

Megjelenik minden csütörtökön.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Egész évre	4 forint.
Fél évre	2 forint.
Negyed évre	1 forint.

Egyes szám ára 8 krajczár.

Felelős szerkesztő:

THURNER JÓZSEF.

(Torbagyi)

Szerkesztőség: Kossuth Lajos-utca. 167. sz.

Kiadóhivatal: Kazinczy-utca és Föter sarkán.

Előzetések és hirdetések felvételnek a kiadóhivatalban.

Szobrot Batthyánynak!

Magyarok!

Van-e valaki köztetek, aki nem ismeri Batthyány nevét?

Van-e valaki, akinek el kellene mondani, ki volt ő, mit tett, s mikép peesételte meg vértanuhalálban honfi hitét?

Nagyjaink emlékét egyik vagy másik helyen már szobrok hirdetik, csak az ő számára nem jutott még emlékjel sehol.

Pedig amazok sem voltak nagyobbak, mint ő, — egy sem tett többet a hazáért, — mert lehet-e nagyobb, dicsőbb, magasztosabb tett, mint meghalni a honért?

Ötven év mult el, s eddig nem tettük meg azt, amit megkellett volna tennünk, amit elmulasztani nem lett volna szabad.

Hadd álljon éremléke és hirdesse korának véres emlékeit, dicső napjait; hirdesse a honszerlem magasztos erényét késő századokig, — s legyen a hazáért való vértanu-halál főséges apothéozisa!

Hozzuk helyre eddigi mulasztásunkat, adakozzunk a meggyilkolt első magyar miniszterelnök szobrára!

Ne maradjon senki sem el, aki magyar.

Tegyük össze filléreinket mindannyian, — s ha kevéssel is, de jöjjön elő mindenki. A tömörülésben van az erő, s ha senki sem vonja meg filléreit annak az emléktétől, aki vérével mutatta meg hazafiságát, — rövid idő alatt méltó emlékjelet állíthatunk Neki, — rövid idő alatt kipótolhatjuk évek mulasztását.

Minden legesekélyebb adományt örömmel veszünk.

Ne legyen szavunk a pusztában kiáltónak szava!

Mutassuk meg, hogy a vér, amely kiömlött, megtermékenyítette hazánk földjét és nem vagyunk méltatlan utódai nagynevű elődeinknek!

Szégyen volna, ha többet kellene mondanunk. Akiben él a honszerlem, megértette fölhívásunkat és nem fog elmaradni!

TÁRCZA.

A szerelem.

— *Irta: westersheimli Wettstein Jenőné.* —

A merre a szem lát, mindenütt zenő-lengő, titkosan zúgó-susogó nád.

A moesarak lidérefényes, vízi rózsás vidékét kerüli az emberi lény, zöld moszat fűdi a süppedő talajt — hangtalanul merül el a vándor a feneketlen mélységbe.

A nap nyugovóra száll és a nád beláthatatlan területen ezüst-arany fátyolba burkolódik, össze van szöve pókhálóval, az esillog a nap sugarai alatt.

Bent — bent — ott ahol még ember nem járt, nagyoeska tő terül el, tiszta kék vize nem ismeri a zöld béka nyálat és partjain fű- és szűfák képeznek áttörhetlen sűrűséget.

Ebben a sűrűségben szeder és vízi folyondár indáival befutott házikóban él 15 év óta Maróthy Allán.

A pesti társaság hangadó vezetője, a bálók, touffok hőse, a Herculesizma, Apolló-szépességű Maróthy Allán.

15 éve már, hogy elvonult megközelíthetetlen rejtekébe, megutálva a világot, az embereket, egyetlen leányával és egy hü vén eselődél — a dajkájával.

15 éve, hogy a pesti aszfaltos utcákon futó-szélként terjedt el a hír, hogy Maróthy

Allán felesége elszökött az urától, ott hagyta a 3 éves kis leányát Izát is és egy orpheum-truppal Oroszországba ment.

Maróthy Allán imádta a feleségét, de még sem ment utána. Pesti palotáját lezárták, ő maga pedig miután egy ideig a Rivierán bolyongott, eltűnt ismerősei szeme elől.

Mindenki azt hitte Amerikába hajózott ki, senkinek se jutott volna eszébe Maróthy Allánt a esorvási moesarak közt keresni.

A 3 éves kis Izából 18 esztendősen hajadon lett.

Ott nőtt fel a moesarak közt, sápadt, karesu, bájos szöke leányká, olyanná, mint a vízi nympfhák.

Ott látta egész világát, a moesarat, a nádat, a tavat. Nyáron minden zöld színben pompázott szemei előtt, a kis házikó is zöld bokorhoz hasonlított, — de télen csak hó, jég, a merre tekintett, mindenütt hangtalan sivárság, hó és piszkos sárgás nád.

Homlokát a kis ablak üvegéhez szorítva, sokszor bántult a messzeségbe Iza. Ott, hol a távolban egy keskeny lila esik az ég alján a esorvási hegyeket jelezte, oda vonzódott a szeme.

Ott van a világ!

Milyen is lehet a világ?

Mi lehet ott?

Ki ismerheti egy 18 éves fiatal lány gondolatait és vágyait? Senki. Hát még ha az a fiatal lány egész életén át mogorva,

szótlan, atyján és egy félművelt eselédén kívül más emberi lényt nem ismert.

Maróthy Allán szerette a leányát, de az anyját sohasem említette előtte. Tanította mindenre a mi jó és szükséges, — csak a szívét nem nyitotta meg. Zárva volt az, melyben minden magasztos érzelem még szunynyadt.

A nap kezdett mélyebben alá hanyatlani.

Hűvös, nedves szellő kelt a sás között, megborzosolta a tő sima tükrét, aztán tova lebegett, utjában mindenütt halk sóhajra fakadt a nádrengeteg.

Iza ott ül a tő partján, keze mozdulatlanul esing alá és halvány arcán szomorú mosoly ül.

Ép az imént mesélt neki az öreg Mária nagy titokban egy olyan szép mesét, melyben két fiatal lény megszereti egymást és a végén egymáséi lesznek.

Iza agyában össze-vissza keveregnek a fogalmak.

— Mi az a fiatal férfi? Olyan mint az atyám, de szebb, fiatalabb. Istenem, de hát mi is az a szép? A vidra is szép, a mit atyám fog, a sas is szép, a mit lelő, a vízi rózsza is szép, a mit letépek, valjon melyikhez hasonlít a szép fiatal férfi? — És az a szerelem? Mi lehet az? Valami olyan féle érzés a szívben, mint a milyent atyám vagy a szelidített baglyom iránt érzek? Meg fogom-e én valaha ismerni a szerelmet? Igen — bizony! Mária azt suttogetta nekem,

Városi közgyűlés.

Hétfőn f. hó 16-án délután rendkívüli városi közgyűlés volt Bódogh Lajos polgármester elnöke alatt. Elsőben a Léva-i létesítendő állami szőlőtelep ügyében tárgyalták a földmívelésügyi miniszter leiratát, mely csak egy hajlandó azt megvalósítani, ha a kiszemelt állami szőlőtelep területébe ékelte magánterületek a város által kiengedéssel megvétetnek. A határozat ez értelemben lett hozva. A főgymnázium múlt évi zárszámadása és jövő évi költségvetése elfogadott. Ebből kifolyólag a pénzügyi szakosztály javaslatot tesz a régóta vajudó tornacsarnok felállításának kérdésében. Indítványa hogy az új tornacsarnok a főgymnázium déli sarkán emeletes száránnyal építtessék ki, úgy hogy a csarnok felett 3 tanterem is építtessék, minthogy a tanulók létszáma emelkedik. A költség erre 25000 frt, mely összeg a tandíjakból és az uradalomtól veendő költségből volna fedezendő. Ezután a lévai uradalom ajánlata tárgyalatott a kastélykerítés előtti tér parkirozásának megengedése, esetleg azon terület és a Korona-féle kocsma udvar tulajdon jogának a piactéri sőház épületéért esérébe leendő átengedése és átvételére vonatkozólag. A közgyűlés sem tulajdonjogot, sem örök használati jogot nem adott, de megengedte, hogy az uradalom 6 éven át a kastély kerítés előtti tért parkirozhassa. Ebből kifolyólag a piactéri sőházért felajánlotta az uradalomnak a Korona vendéglő előtti vitás tért örök esérébe. De felkéri az uradalmat, a főgymnázium kiengedésére engedje át örök tulajdonába azon területet is, mely most a főgymnázium udvaránál csak használatképen van átengedve. Homokbányánál névszerinti szavazással Mácsay Lukács földterületét vette meg a közgyűlés; a Kaiserné félt telmagas ára miatt elvetette. Végül miután a küldöttség által betérjesztett virilisek névjegyzékét elfogadta, tárgyalta az Első magyar általános biztosító társaság lévai főügynökségének és a „Lévai önkéntes tüzoltó egyesület” volt parancsnokának kérvényeit, mely alkalomból utasította a polgármestert, hogy a tüzoltó egyesület tagjait hívja egybe, a parancsnokságot alakítsa meg, ezzel lépjen

érintkezésbe és vitassa meg, ily módzatok lennének szükségesek, hogy az önk. tüzoltó egyesület a kor színvonalára helyeztessék s mint ilyen hivatásának és az igényeinek mindenben megfeleljen.

Souvenir.

*Tavaszban élni,
Mindent azt kívántam:
Gyönyörködni a
Bimbózó virágban.*

*Leányzsemekből
Lesni a mosolyt,
Hamen a szívem
Mindig hallokolt.*

*Im' megválttam,
Lassan pszaj a vérem:
Az ősznek szürke,
Bus napjait élem.*

*Gyönyört találok,
Nincsen már miben,
De meghalni még
Nem tud a szívem.*

Jávör

HIREK.

— **A gazdák gyűlése.** A bars megyei gazdasági egyesület vasárnap f. hó 15-én tartotta rendes közgyűlését a város háza tanástermében. A tárgysorozat elintézése után a folyó indítványoknál merült fel érdekesebb és élénkebb vita. Zongor János igen szép és érdekesen megvilágított orációját után ugyanis elvetették a temesmegyei gazd. egyesület indítványát a biztosítások államosítása tárgyában fejlesztendő akcióra nézve, mert nem akarják ezzel az állam omnipotenciáját növelni, ez veszélyesen és bénítólag hatván a gazd. egyesület működésére. Elvetettek a másik indítványt is, hogy az egyesület részlegyet vegyen az alakuló országos kölesönös biztosító szövetséget részvényeiből, mert az egyesület nem akar illozáni lenni az Első magyar általános biztosító társasággal szemben, melylyel még több évig szerződéses viszonyban áll.

— **Hymen.** Farkas Géza primási urad. drégely-palánki intéző a napokban jegyezte el Tárcay m. á. v. felügyelő leányát Elza

kisasszonyt Miskolcon. Sok és hosszantartó boldogságot kívánunk a szerető jegyespárnak!

— **A lévai sportegyesület** múlt pénteken tartotta évi rendes közgyűlését Miháliecs György őrnagy elnöke alatt. A közgyűlésen a tagok igen szép számban jelentek meg, s ez az érdeklődés reményt nyújt, hogy az egyesület, mely eleinte lassú tempóval haladt a megvalósulás felé, most már mindenestre megfogja állni helyét. Az elnök beszéde után a múlt ülés jegyzőkönyve olvastatott fel, be lett mutatva a belügy-miniszter által jóváhagyott módosított alapszabály, majd a leköszönt titkár helyét Rimaszombathy Gézával egy eltávozott választmányi tagot pedig Planner György százdossal egészítették ki. Ezután megállapította a közgyűlés a tagdíjak összegét s végre a költség előirányzat elfogadása után elhatározta, hogy a tagok részére vivőmestert hozat, kinek díjazásához 3 óra 200 frral járul. A téli idény alatt a jégpályát is bérebe veszi.

— **Esküvő.** Krajsovics Rezső ar.-maróthi gyógyszerész szombaton esküdött örök hűség szerető arájának Huszár Mariskának.

— **A bars megyei általános tanító egyesület** f. hó 14-én tartotta a lévai tanítóképző intézetben évi rendes közgyűlését. Előtte és közben tanulmányos előadásokat t. rttottak: Svarba József gyakorló iskolai tanár, Granatér Gizella tanító, Krick János és Horváth Adolf képezői tanárok. Végül új tisztviselőket választottak. Diszelnök lett: dr. Hámos Péter kir. tanfelügyelő elnök; Kóródy Miklós, alelnök; Vácy István, jegyzők; Balogh Kálmán, Vámos Imre és Kálmán József, pénztáros Mohapel Antal. A közgyűlés után mindnyájan az Oroszlán fogadó emeleti termében jöttek össze barátságos közös ebédre, hol ősi szokás szerint felköszöntök árja közt áldomásokkal a jól bevégzett munka öröme.

— **A főgymnáziumi önképzőkör** a szombati gyűlésen választotta meg végleg titkos szavazással tisztviselőit Gácsér Endre tanár elnöke alatt. Elvölk lett: Benes Benő VIII. o. t. titkár; Bóna János VIII. o. t. főjegyző; Ceckó Lajos VII. o. t. háznagy; Skopec Alajos VIII. o. t. pénztáros; Belesák Sándor VIII. o. t. ellenőr; Laekovits Imre VII. o. t. főkönyvtáros; Török Emil VIII. o. t. alkönyvtáros; Laufer Lipót VII. o. t. alkjegyzők; Bartók Ernő és Kutséra Béla VI. o. t.

— **A miniszter és a vészjelző.** A szombat esté Bécs felől jövő gyorsvonat félóra késéssel érkezett be a Párkány-nánai állomásra. A vonaton magas személyiségek utaztak: egy főhercegnő kíséretével és Darányi Ignác földmívelési miniszter, kinek szalon-koesija

hogy minden embernek meg kell ismernie a szerelmet és minden leánynak eljön egyszer az „igazi”. Mi lehet az „igazi”? Nekem is el fog jönni?

Eddig jutott gondolataiban Iza, midőn mellette a zöld fal hirtelen szétvált és egy ismeretlen valami lépett Iza felé.

Nem sikoltott fel a leánya, mert nem volt félnék, és mert nem is tudta tulajdonképpen mi lehet az.

Azt látta, hogy emberi lény és férfi, mert majdnem úgy volt öltözve, mint az atyja és azt is látta, hogy fiatal és szép.

Az ismeretlen szoborra dermedve bámult a lányra, Iza pedig gondolkodott. — Ez bizonyára olyan „szép fiatal ember”, mint a milyenekről Mária mesélni szokott. Igazán szép, szebb mint a vidra, szebb mint a viziróza. De hogy kerülhetett ide?

Az idegen, ki csakugyan egy szép magas, barna ifju volt lassan összeszedte magát. Szemeit körüljártatta, bámulva pillantotta meg a kis házat füstölő kéményével, majd Iza felé fordult és közeledett hozzá.

— Kisasszony... — szólt zavartan, mialatt vadászkalapját mélyen leemelte.

— Kisasszony? Mi az? Bizonyára valami furesa megszőlítés mód a világból.

— Kérem nevezzen csak Izának, mindenki így szól.

— Ki az a mindenki?

— Hát az atyám és Mária az öreg dada. Más embert nem ismerek.

Rövid esend után Iza bájos, egyszerű mozdulattal szebb huzta fehér szoknyáját és helyet mutatott az idegennek maga mellett a mohos kőpadon.

Az ifju helyet foglalt mellette, de szemét le nem vette a leány arcáról.

— Régen laknak itt?

— Én nem tudom mi az a „régen.”

Egyik nap olyan mint a másik. Mária azt mondja 15 éve. Én három éves voltam mikor ide jöttünk, — azelőtt Pesten lakott az atyám — Pest — Pest — Magyarország fővárosa — Pest — Istenem, milyen szép lehetett a világ, milyen ragyogó, milyen vidám!

Az ismeretlen fokozódó érdeklődéssel és bámulattal szemlélte a lányt. Egy bájos, eszményi, légies teremtésre bukkant itt a moosarak közt, ki úgy él elrejtve, sáistól körülvéve, mint a virágkelyhében az illat, mint egy tündér bevehetlen várában.

Azt hitte először mindez csak álom, de most, hogy közvetlen közelből szemlélte a lányt, érezte ruhája, haja illatát, örült vágy kelt szívében, hogy elrabolja.

— Szeretné látni a világot?

Iza mosolyogva pillantott rá.

— Igen, nagyon, de azt hiszem nem fogom meg látni soha, atyám nem megy el innen, és én ő nélkül hogy is mehetnék. Ismerem a moosarat, de csak egy darabon — messzebb — arra a hegyek felé eltávoznék

— elvesznék. És nem is hagyám itt az atyámat soha.

— Pedig vezet ide ut. Én is vadászat közben úgy akadtam rá. A kíváncsiság, valami titkos elrejtett hajtott, hogy kövessem azt a keskeny lábnyomot, ami ide vezetett. Ki járhat azon?

— Iza elgondolkodott.

— Bizonyosan nem tudom — de azt hiszem Mária szokott néha bemenni a városba bevásárolni — elöttem titkolják.

A fiatal ember elragadtatása nőtön-nőtt. Iza elhalgatott és rá nézett. Szemek találkoztak — az ifjúban ott ült a szenvedély szerelem, bámulat, könyörgés, és Iza hirtelen elpirult. Úgy érezte mintha a szívében megnyílt volna valami és egész testére tűz áradatot zudított volna ki. Arca égett, ajkai meg-meg rándultak és szíve hevesen dobogott.

Zavartan suttotte le szemét és hirtelen felakart ugrani, de az ifju ellenállhatlan érzelmektől hajtva, már akkor szorosan átölelte a derekát.

— Jöjj velem — elviszlek a szép világba — boldogok leszünk — eljössz?

Iza nem tudta mi történik vele. A szerelmet, a szenvedély világá oly hirtelen tártult fel előtte, hogy elszédült. Ismeretlen érzelmek, titkos vágyak támadtak szívében. Érezte az erős, meleg kart a derekán, látta a szerelmes szempárt, lassan elernyedt minden akaratereje és kábultan az ismeretlen boldogságtól omlott az ifju karjaiba.

közvetlenül a gép után volt esatolva. Kőböl-kut körül a miniszter igen nagy hőseget érzett s minthogy azt a légfűtésnek tulajdonította, a gőzfűtő szerkezetét egy erős nyomással vissza igazította. A rohamo gyorsvonalat csak hamar megállt akkor s a vonatvezető lázas futkozása és kiabálása hallatszott. Keresték az illetőt, aki a vészjelzővel a vonatot megállította. Végre hosszas kutatás után a vészjelzőt elfordítva a szalónkoesiban lették melynek ajtajában a miniszter is izgatottan várta a kalauzok jelentését. „Nagyméltóságod huzta meg a vész féket” — jelentette a kalauz. „En?” — indignálódott nagy ur. „Tessék meggyőződni”. „Hát ezt csakugyan igazgattam, mentegetőzött Darányi, de azt hittem hogy a gőzfűtő készülékkel van dolgom.” A vasút felőri késéssel indult el a nyílt pályáról s érkezett be a parkány-nánai állomásra. Kiváncsian várjuk megbüntetik-e a szórakozó minisztert?

— **Az örök imádás templomának létesítése** végett f. hó 9-én Aranyos-Maróthon a vármegyei ház nagytermében értekezletet tartottak hogy a gyűjtés Barsvármegye területén is szerveztessék. Az értekezlet bizottság alakult, s elnökül báró Révay Simonné szül. Szapáry Ilma grófnét, al-elnökül Klubusitky Jánost, ügyvivő alelnökül Simonyi Bélát, jegyzőként ifj. Majláth Istvánt, pénztárnokul dr. Bottka Győzöt választotta. A szűkebb körű választmányba és a József Agost főhercegnél a védnökség elfogadását kérvő küldöttség Báthy László lévai prépost plebános is be lett választva.

— **Az árvák atyja.** Mikor a lévai nőegylet humánus tagjai évekkel ezelőtt Faragó Samu cégjegyzőt az egylet titkárává választották valóban a legjobb kezekbe tették le a szegény árvák sorsát, mert az új titkár nemcsak az előforduló adminisztrációs ügyeket végzi el pontossággal, hanem azonfelül szívvel-lélekkel, eszmékkel és tényekkel iparkodik szegény árvák sorsán segíteni, úgy hogy méltán megilleti őt az epitheton ornans: „árvak atyja.” Legutóbb is, hogy a Stefánia árvaházat fenntartó lévai nőegylet tagjainak számát gyarapítsa, felkérte az alispánt utasítaná a községeket a belépésre, hogy a nőegylet jövődelme, mely sajnos nagyobbbrést csak könyörödmányokból gyűl össze, így is növekedjen. — Hiszük, hogy az alispán eleget fog tenni a nőegylet ebbeli kérelmének s belépésre fogja utasítani a községeket annál is inkább, mert ez a községek erkölcsi köteletségét is váltá azóta, hogy a lévai nőegylet a vármegye egész területéről felvett árvák gondozása által a terheket a községek válláról levette.

— **Megégett gyermek.** Vámos-Ladányban

A fiatal ember lányan fogta körül és tüzes ajkai keresték a leányt.

És az első csókban megismerte Iza a szerelmet minden fűszéggel, hatalmával.

— Eljössz velem?

— El.

— Itt hagyod atyádat érettem, akit nem is ismeresz?

— Itt — mert szeretlek.

— Én is szeretlek. Jer hát — anyám leányává fogad, a feleségem leszel!

— Iza kibontakozott az ifju karjaiból. Szánakozva tekintett a kis ház felé, melyet bucsúszó nélkül elhagy. A boldogság elé megy, boldogságot nem hagy hátra.

Itt hagyja szeretett atyját habozás nélkül, mert felsőbb hatalom kergeti.

A fiatal ember megszólalt.

— Egy pár szót azonban mégis írj atyádnak — itt hagyod örökre — és tárczájából kis fehér lapot és írót nyújt Izának.

Iza mosolyogva, a szerelem rózsás könyvedségével vet néhány szót a papírra, melyet a köre tesz le.

Az ifju aztán türelmetlenül kapja fel karjaiba, és a bokrok susogva csapódnak össze mögöttük elrejtve utjokat.

A papir lapon ez állott.

— „Elmegyek atyám, — mert el kell mennem. Eljött az „igazi” akit szeretek — aki szeret — őt követem — vele megyek életbe — halálba. Iza.”

egymásután éri szerencsétlenség a gyermekeket. Multkor adtunk hírt Régi János esetéről, kit a megvadult esikó halálra rugott s most tudósítunk újra ilyenféle történetről értesít. Szennyes András gazdaember 7 éves fiaeskája András szombat, a tűzhelyre kuporodott édes anyja mellé, ki az ebédet főzte. Egy kipattanó szikra a gyermek szoknyáját lángra lobbantotta s anélkül, hogy megakadályozhatná volna ott égett el a kis gyermek édes anyja szeme láttára. A hatóság az ügyben nyomozást indított.

— **Az állami tisztviselők katonai kötelezettsége.** A pénzügyminiszter felmerült kötelek alkalmából kijelentette, hogy nem csak a szorosan vett fizetésre, hanem a lakpénzre is kiterjed az az újabb minisztertanácsi határozat, mely szerint a katonai kötelezettségeik teljesítése céljából bevonuló póttartalékos állami tisztviselők valamint egyéves önkéntesek vagy a három évi közös hadsergebeli, két évi honvédségi és négy évi tengerészeti szolgálatra bevonuló állami alkalmazottak is nyolc heti idő tartamra illetményeik élvezetében megmaradnak. A bevonuló állami alkalmazottaknak tehát nyolc heti idő tartamra vagyis két óra a lakpénzük is kifizetendő.

— **A lévai főgymn. ifjusága** folyó hó 11-én a tanári kar vezetése alatt megtekintette az oroszkat cukorgyárat. Az ifjuságot a gyár-igazgató távollétében Schön Géza titkár és Valkovszky ellenőr vezérelték és magyarázták meg a gyönyörűen berendezett cukorgyár egész szerkezetét és működését. A főgymn. igazgatósága ez uton is köszöni a szíves fogadtatást és kalauzálást. Bk.

— **Adományok a tűzkarosultaknak.** A tűz-vész által teljesen elpusztított Nagy és Kis Lóth községek károsultainak felségélyezésére József Agost főherceg 500 ft, Szlavay József koronaőr 100 ft, Klubusitky János orszgy. képviselő 100 ft, Ambrozey István báró 100 ft, Elbogen Károly 50 ft, Nedecky Vince és Tarisch Kajitán 10-10 frtot adományoztak.

— **Allatgeszégügyünk.** A földmívelésügyi minisztérium legutóbbi hivatalos kimutatása alapján örömmel konstatáljuk, hogy városunkban ez idő szerint semmiféle ragadós állati betegség nincsen. Nem vonatkozik ez a vármegye területére, mert minden járásban elég szép számban fordulnak elő a ragadós betegségek, kivált a sertésorban és sertésvész. Ez utóbbi a lévai járásban G. Apáti, G. Ujfalu és Nemes-Oroszi községekben van meg, melyekre a zárlat elrendeltetett.

SZERKESZTŐI ÜZENETEK.

Fehér rózsá. Miért a hosszas hallgatás? Csak nem hullt el az ősi dértől a rózsátó minden szirma?

Gondolatok.

A férfi könnye megdőbbsent, a nőé éget.

*

A feltékenység kigyó az emberi szív utvesztőiben. Vigyázza, esendesen les prédájára, azt hiszed, ott sínes, de egy oktalan zörejre sziszegve bujik elő. Etessd meg a kacérkodás és hűtelenség labdacsaival és tüzes sárkányává változik. De simítsd csak szeretettel végig pikkelyes bőrét s meghunyászkodva simul lábaid elé.

*

Mikor az ember titkaitól terhes szívében őszinte gyónással könnyíteni óhajt, még egy terhet vesz magára, a félelem terhét, hogy titkát elárulják.

*

A szerelem ütötte sebre csak két orvos-ság van a halál, vagy — egy másik szerelem.

*

Az emberek szemében a módnélküliség hiba, a szükség vétek, a nyomor bűn.

*

Ha imádod azt a szívet, kit gyűlölnöd kellene: boldogtalan lész; de ha gyűlöled azt, kit szeretned kéne — eldöbbs magadtól a boldogságot.

Vagy az ügyetlen kertészkező okozta a rózsá korai hervadását, hogy immár az illatát sem hozza az ősi szellő felénk? Kérünk még egy esokrot! — **Kíváncsának.** A kibűlt szívet egyhamar fel nem melegíti semmi! Kegyed igen szigorúan fogta fel a dolgot midőn ezen axiómát felállította. Mi sokkal enyhébben ítélkezünk és ha az bizonyos előttünk, hogy a szív ki-hűlést az elröppent szerelem okozta egész bátran esatlakozunk azok véleményéhez, akik azt mondják: „A szerelemben esalódott szív sebeire csak két orvos-ság van: a halál — vagy egy másik szerelem!”

— **F. Géza.** Ez uton is minden jót kívánok a komoly lépéshez, mely téged a házasság révén elvezet. Adja Isten hogy e röpárt felett mindig a boldogság tündöklő napjának sugár kénye ragyogjon és éltetően a megelégedés enyhe szellője lobogja körül. Rohamosan fogy a tizenhárom év előtti tizenkettő. Mindnyájan társat kerestek és találtak az élet küzdelméhez csak három fog maradni, ki a 15, 20 éves találkozon az árva golyva szerepében fog keztek gubbaszkodni. Hogy ki e három azt jól tudod! Emlékezzél meg róluk, ha sorsod jól megvén! — **A szív másik fele.** „Ami a nő szíve által nem ér el — Nem szerzi meg soha azt az eszével!” Az „eigene” készül.

HIRDETÉSEK.

967., 968., 969. 898.99. v. szám

Árverési hirdetés.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közzé teszi, hogy a budapesti V. ker. kir. bíróság 1899. évi V. X.111. 922; V. X.111. 1164; V. X.111. 874; V. X.111. 168. és 98. V. X.111. 2346. sz. végzése következtében Dr. Szolmer Lajos, Dr. Frinkl Lipót, — Dr. Zerkovitz J. és Dr. Kenedi Géza ügyvédek által képviselt Elbemühl Papierfabrik, Schiffit Sreck s t. — Kureweil J. s t. — Poppelbaum s társa javára, Kürthy Emil ellen 139 frt 25 — 13 frt 68 — 175 frt 05 — 640 frt és 640 frt s jár. erejéig 1899. évi máj. 20; máj. 23; apr. 10 és jan. 21-ik napján fogvaaróított kiélég. végrehajtás utján felülglaglt és 756 frtra beesült ingók u. m. szobai butor-, házi felszerelés stb. nyilvános árverésen eladtnak.

Ezen árverésnek a lévai kir. bíróság 1899. évi V. 411.3; 411.4; 411.5 és 520.1. számú végzése folytán fenti tőkekövetelések s jár. erejéig Bajkán végreh. szenv. lakásán leendő eszközlésre 1899. november hó 3-án délelőtt 9 órája határidőül kitűzték s ahöz venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érin-tett ingók az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek szükség esetén becs-áron alól is el fognak adatni.

Amenynyiben az elárverezendő ingó-síkokat mások is le és felülglagltatták s azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Léván 1899. okt. 7-én

Tonhaiser

kir. bír. végrehajtó.

Egy jó karban levő kis pamlag és hat támlás szék jutányos áron eladó.

Cim a kiadóhivatásban.

! ! Disznóvésznel a legellentállóbb ! !

TISZTA VÉRÜ BERCKSCHIER

2 hónapos malaczkok

darabja 15 frtéért kaphatók :

BÁRÓ NYÁRY BÉLA

Hont-Varsányi gazdaságában.

SCHULCZ IGNÁCZ

könyvnyomdája, könyvkötészete, könyv- és papírkereskedése, üzleti könyvek gyári raktára
LÉVÁN, Fötér, Bakó-féle ház.

Dusan berendezett könyvnyomdában minden e szakba vágó munkák elkészítetnek u. m.

Egyleti és pénzintézeti nyom-
tatványok, folyóiratok, művek, üzlet-
megnyitási jelentések, eljegyzési és

esketési jelentések, mulatsági meg-
hívók, Tánczrendek, Költségvetések,
Szamlák, Levélpapírok, Borítékok.

Czimbkártyák, Névjegyek stb. nyom-
tatványok a legizlésesebb kivitelben
és a legolcsóbb árak mellett.

Dus választéku raktárt tartok papír-, író- és rajzszerekből, üzleti- és emlékkönyvek, fénykép albumok
és ímkönyvekből.

Könyvkötészeti munkák izléses kivitele. Magyar kölesönkönytár a legmodernebb íróktól.



KERN TESTVÉREK LÉVÁN.

Ajándék dusan berendezett vas-, fesszer-, reszelt-
liszt-, rostok-, kefélő-, árnyé- igazlószer- és kortárs-
választás eszközök, hángszer- igen finom turkó, varró-
gépek öt évi járulós módját gazdálkossá tegyük és gyerekek-
Szorszámi asztalos, kálygás, gépkész, hálószoba, kádár,
borbély-árnyé, ács-, szeszgyártás, orvosi-, háló- és gazdálk-
részek, hangszer-, élektroszték, vadász- fűszertartó-, rozsdálló
és mosógép-, horgász-, Agrinó- és konyhai- fűtő- és hűtő-
vasutak, kócsok-, kócsok-, háló-, rún-, háló-, és háló-
falak- és egyéb szer- vándor- Mezőgazdasági- és öntött vas-
kályhával felszerelt raktáraink

Műve, kité-
dohány-, szivar-,
pajz- és kártya-
árnyé-
Értek-
gépek- és var-
gátlószer- és var-
nyel-
kócsok-,
fal- és
építőkész-
raklók-

A gazdálk- magyará-
Képzés- konomura-
díjazott- fűszertartó
siker- álló- berendez-
szellőztető- padlók-
horonk- elvált-
teraklók-

Fischer Miksa
LÉVA.
Fa- és érczkoporsók, sirkoszorúk
ARANYBETŰS SZALLAGOK,
Temetkezési kellékek
RAKTÁRA.



Minek Pestre! Minek Bécsbe ?
Mikor nálam minden
előpénz nélkül
50 krajczáros részletekre
kapni
5 évi jótállás mellett
Singer varrógépet 28 frtért
Ringschiff varrógépet 50 frt.

FISCHER MIKSA
varrógépraktára
LÉVÁN.